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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ομιλία της Προέδρου του Ελεγκτικού Συνεδρίου  

στο Ετήσιο Τακτικό Συνέδριο της ΚΕΔΕ 

Η Πρόεδρος του Ελεγκτικού Συνεδρίου, κα Σωτηρία Ντούνη, συμμετείχε ως επίτιμη 

προσκεκλημένη στο Ετήσιο Τακτικό Συνέδριο της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος 

(ΚΕΔΕ), που πραγματοποιήθηκε στην Αλεξανδρούπολη στις 6 έως 8 Νοεμβρίου 2025. 

Κατά την ομιλία της την Πέμπτη, 6 Νοεμβρίου 2025, η Πρόεδρος τόνισε τον 

υποστηρικτικό και παιδαγωγικό ρόλο του Ελεγκτικού Συνεδρίου απέναντι στους 

οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης, χαρακτηρίζοντάς το αδιαμφισβήτητο αρωγό και 

θεσμικό εταίρο στο έργο τους. 

Η Πρόεδρος έδωσε έμφαση στη σημασία των συστημάτων εσωτερικού ελέγχου, 

εξηγώντας πως δεν αποτελούν απλώς μια νομική υποχρέωση, αλλά ένα κρίσιμο εργαλείο 

διακυβέρνησης, το οποίο υπάγεται απευθείας στον Δήμαρχο και τον προστατεύει από το 

να του αποδοθούν δημοσιονομικές ευθύνες. 

Ο εσωτερικός έλεγχος, όπως σημείωσε η Πρόεδρος, διασφαλίζει την ενημέρωση του 

Δημάρχου με ανεξάρτητο και αντικειμενικό τρόπο και αποτελεί το πλέον 

αποτελεσματικό μέσο πρόληψης της κακοδιαχείρισης, καθώς ο στόχος είναι να 

προληφθεί η ανάληψη μιας παράτυπης υποχρέωσης πριν από το στάδιο της νομικής 

δέσμευσης. 

Ακολούθως η Πρόεδρος παρουσίασε τα ευρήματα από την επισκόπηση που διενήργησε 

το Ελεγκτικό Συνέδριο το 2024 σχετικά με την πρόοδο εγκατάστασης των συστημάτων 

εσωτερικού ελέγχου στους Δήμους. 

Τα αποτελέσματα δεν ήταν ιδιαίτερα ενθαρρυντικά αλλά αναμενόμενα, όπως ανέφερε, 

επισημαίνοντας τα βασικότερα προβλήματα που διαπιστώθηκαν, δηλαδή: 

1. Το μεγαλύτερο μέρος των ΟΤΑ δεν έχει προχωρήσει επαρκώς στην καταγραφή 

των διαδικασιών που επιφέρουν δημοσιονομικές συνέπειες. 

2.  Οι περισσότεροι δήμοι βρίσκονται ακόμα σε «εμβρυικό» στάδιο ως προς τον 

εντοπισμό των πιθανών δημοσιονομικών κινδύνων. 
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3.  Η συντριπτική πλειοψηφία των δήμων δεν έχει προβλέψει καθόλου ή 

υπολείπεται σημαντικά στην καταγραφή δικλίδων για όλους τους πιθανούς 

δημοσιονομικούς κινδύνους. 

4. Πολλοί δήμοι δεν έχουν συστήσει και στελεχώσει Μονάδες Εσωτερικού Ελέγχου. 

5. Παρατηρείται μεγάλη υστέρηση στη συγκρότηση των Επιτροπών Ελέγχου που 

εγγυώνται την ανεξαρτησία των Μονάδων Εσωτερικού Ελέγχου. 

Κλείνοντας την εισήγησή της, η Πρόεδρος κάλεσε τους οργανισμούς τοπικής 

αυτοδιοίκησης να λάβουν άμεσα περαιτέρω πρωτοβουλίες, τονίζοντας ότι η εμπέδωση 

της κουλτούρας του εσωτερικού ελέγχου συνιστά το πλέον πρόσφορο εργαλείο 

πρόληψης της κακοδιαχείρισης «στην πηγή».  

Τέλος, διαβεβαίωσε τους συνέδρους ότι το Ελεγκτικό Συνέδριο αναγνωρίζει τις 

δυσκολίες προσαρμογής και ότι η εποπτεία του αποδίδει μέγιστη προστιθέμενη αξία 

στην εγκατάσταση και λειτουργία προς όφελος της τοπικής αυτοδιοίκησης, των 

δημοτών και όλων των πολιτών εν γένει. 
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